

沈晓明在十二届省委第八轮巡视工作动员部署会上强调 扛牢政治责任 抓实问题整改 推动重点难点问题整改清仓见底



扫码看视频

三湘都市报2月25日

讯 25日,十二届省委第八轮巡视工作动员部署会在长沙召开。省委书记沈晓明出席并讲话,强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会、二十届中央纪委四次全会以及习近平总书记关于巡视工作的重要论述精神,深入推进中央巡视整改“回头看”,扎实做好省委第八轮巡视工作,为全省高质量发展提供坚强保证。省委副书记、省长毛伟明出席。

沈晓明指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作,习近平总书记亲自谋划部署推进并发表一系列重要讲话,为做好新时代新征程巡视工作指明了方向、提供了根本遵循。全省各级党组织要认真学习领会,深刻认识把握巡视的利剑作用、综合监督作用、改革推动作用和群众纽带作用,着力提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,不断把巡视利剑磨得更光更亮,以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”。

沈晓明强调,要全面开展“回头看”,对中央巡视反馈问题的整改情况进行再梳理、再研究、再部署、再推进,强化问题导向,主动查漏补缺,动真碰硬推动重点难点问题整改清仓见底。要全面系统整改,坚持上下联动,加强举一反三,深化标本兼治,做好同类同改,打好整改攻坚战总体战。要加快完善制度机制,大力推动以改促建促治,找准现行制度机制中存在的“中梗阻”和风险点,把“问题清单”变为“改革清单”,放大巡视监督效应。

沈晓明强调,要牢牢把握政治巡视定位,扎实开展省委第八轮巡视,落实好新修订的《中国共产党巡视工作条例》,聚焦“两个维护”、树立和践行正确政绩观、廉政风险大的重点领域、保障和改善民生、领导班子和干部队伍建设等强化监督,充分释放巡视的震慑力、穿透力、推动力。要坚持“一起做工作”的理念,压紧压实全省各级党组织巡视巡察政治责任,健全巡视监督与各类监督贯通机制,提升工作规范化、法治化、正规化水平,凝聚推动巡视巡察工作的强大合力。

会议以电视电话会议形式召开,各市州、县市区设分会场。省领导王双全、吴桂英、汪一光、周海兵出席。会上宣布了十二届省委第八轮巡视组组长、副组长授权和任务分工决定。

链接

本轮将巡视36个县市区

经省委批准,十二届省委第八轮巡视将对长沙市芙蓉区、浏阳市、衡阳市衡山县、耒阳市、南岳区、雁峰区,株洲市天元区、芦淞区,湘潭市湘乡市,邵阳市邵东市、邵阳县、大祥区、双清区、北塔区,岳阳市华容县、云溪区、君山区,常德市武陵区、汉寿县、桃源县,益阳市沅江市、南县,郴州市北湖区、苏仙区、嘉禾县,永州市零陵区、新田县,怀化市鹤城区、中方县、靖州苗族侗族自治县、通道侗族自治县,娄底市娄星区,湘西自治州吉首市、古丈县、花垣县、保靖县等36个县市区开展常规巡视,同步巡视带巡察县市区纪委监委机关、组织部门、巡察机构,并分别提级巡视1个重点村。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟



驶向春天

2月25日,吉首市双塘镇联合村山花盛放,一趟趟高铁列车疾驰而过,构成一幅生机勃勃的春日画卷。

梁永鸿 摄

毛伟明专题研究金芙蓉投资基金管理工作 放大引导撬动效应 激活更大发展动能



扫码看视频

三湘都市报2月25日讯 24日下午,省政府举行专题会议,研究部署省金芙蓉投资基金统筹管理工作。省委副书记、省长毛伟明强调,要深入贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述,加快打造具有湖南标识度和影响力的金芙蓉基金矩阵,以战略性投入引导撬动社会资本,激活高质量发展更大动能。

省领导张迎春、王俊寿,省政府秘书长瞿海参加。

在听取金芙蓉基金有关情况汇报后,毛伟明充分肯定前期工作成效。他说,去年8月以来,我省整合省市县三级财政及国企基金,推动组建金芙蓉基金,构建了基金矩阵的“大屋顶”,形成了基金引投的“大效应”,完善了基金运作的“大机制”,营造了基金聚势的“大氛围”,开启了湖南投资基金发展的“千亿时代”。截至去年底,全省已新设产业引导和科创引导2类母基金,已批复设立6只子基金,其中落地的3只子基金已投资24个项目,国企基金投资项目527个。

毛伟明指出,要全力推动金芙蓉基金高质量发展。积极抢抓国务院出台指导意见的政策机遇,从募资和投资“两端”精准发力,促进全省投资基金管理更

加规范、投向更加精准、布局更加合理,形成规模效应、协同效应、放大效应。具体要做到“四个高质高效”。高质高效壮大基金规模。加大“政府+国企+社会”联动力度,引导多元参与,不断拓宽基金的资金来源,推动金芙蓉基金加速迈向3000亿规模。高质高效完善基金体系。按照“1+5+N”整体框架,加快落地新设基金,优化整合存量基金,协调联动各类基金,争取基础设施类、社会发展类母基金年内组建完成。高质高效发挥投资功能。充分发挥基金在产业培育、科技创新等方面的引导支持作用,重点投资产业链关键环节和延链补链强链项目,坚持投早、投小、投长期、投硬科技,鼓励建立项目孵化、优先回购、收益让渡等机制。高质高效推动规范管理。坚持政府引导、市场主导原则,构建科学化、差异化、可量化的绩效指标体系,依法合规履行监管职责,强化投资运营全流程管理、基金“募投管退”全周期风控,确保基金健康有序发展。

毛伟明强调,要强化金芙蓉基金建设的统筹保障。加强制度保障、工作保障、人才保障和环境保障,齐心协力、全力以赴把金芙蓉基金建设好、管理好、运用好。

会议还审议通过了金芙蓉政府投资基金2025年第一批子基金设立计划。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚

七部门印发意见促进创业带动就业 鼓励降低创业担保贷款门槛

记者2月25日从人力资源社会保障部获悉,人力资源社会保障部、教育部等七部门近日印发《关于健全创业支持体系提升创业质量的意见》,提出面向高校毕业生、农民工、退役军人、就业困难人员等重点群体,分型分类提供创业支持保障,促进创业带动就业。

人力资源社会保障部就业促进司相关负责人表示,意见就健全创业支持体系做出了全链条政策安排,目的是推动完善保障制度,激发全社会内生动力和创新活力,培育发展更多创业企业、个体工商户等创业主体,为促进高质量发展、实现高质量充分就业提供支持。

意见要求,优化创业培训,提升全过程创业能力;完善创业服务,提供全方位发展助力;夯实创业孵化,拓展全周期培育扶持;组织创业活动,营造全生态创业氛围。

意见明确,要加强政策扶持,强化全链条支持保障,优化创业促进就业政策环境。落实重点群体创业税收优惠和一次性创业补贴政策,帮助创业者降低启动成本、减轻经营负担。加大创业融资支持,鼓励降低创业担保贷款门槛,扩大贴息支持范围,提高额度上限。做好稳岗扩岗支持,将不裁员、少裁员的创业主体纳入金融助企稳岗扩岗专项贷款范围,提高单户最高授信额度。

■据新华社